

日本公开赛国羽斩获两冠



刘圣书(左)/谭宁在比赛中。新华社记者 张笑宇摄

本报讯 日本羽毛球公开赛在横滨结束。刘圣书/谭宁、蒋振邦/魏雅欣为中国羽毛球队斩获女双、混双两项冠军。

日本羽毛球公开赛是巴黎奥运会之后世界羽联的第一个高级别赛事，但由于距离巴黎奥运会时间较近，各支队伍多位主力都选择休战，中国队只有石宇奇、贾一凡、刘圣书、谭宁4位参加了巴黎奥运会的选手参赛。

有3位奥运选手参赛的国羽女双发挥出色，半决赛上演中国德比，刘圣书/谭宁2比0击败贾一凡/李汶妹闯入决赛。决赛中“圣坛”组合面对赛会头号种子、韩国强档白荷娜/李昭希。相比巴黎奥运会1/4决赛的交手，这场比赛韩国组合提升了状态，与“圣坛”组合形成了激烈的对抗。在夺得巴黎奥运会亚军后，“圣坛”组合比赛气质提升，整场比赛无论领先还是落后情绪都没有太多波动，把握关键分的能力更强。刘圣书/谭宁21比18、22比20两局险胜对手，夺得女双冠军，收获赛季第三冠。

混双项目国羽两对王牌组合郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍都未参赛，但并不影响国羽混双的强势表现。半决赛2号种子蒋振邦/魏雅欣2比0击败队友程星/张驰，晋级决赛。决赛蒋振

邦/魏雅欣对阵中国香港组合邓俊文/谢影雪，中国组合两个21比12完胜对手，获得混双冠军，同样斩获赛季第三冠。

日本公开赛冠军。

其他项目上，马来西亚组合吴世飞/伊祖丁夺得男双冠军，东道主选手山口茜赢得女单桂冠。(周圆)

竞赛圈



选手在棒操比赛中。江山赛区供图

全国青少年艺术体操锦标赛激战江山

本报讯 2024年全国青少年艺术体操锦标赛在浙江江山激战正酣，比赛共吸引了来自全国各省区市近150支队伍的1100余名运动员、教练员等参赛。

本次比赛于8月22日拉开战幕，将持续到9月1日。作为本年度国内青少年艺术体操最高水平的赛事之一，本次比赛设置少年组、青少年组、精英组3个组别，分别设置个人和集体项目，其中少年组个人项目及青少年组、精英组个人和集体项目分别设置A、B、C组，进行徒手、绳、圈、球、棒、带等项目的比拼。

8月20日习近平总书记接见第33届夏季奥运会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话，这给了全国艺术体操从业者极大的鼓舞和激励。作为巴黎奥运会后第一场全国性艺术体操比赛，本次比赛高

裁组长徐恬表示：“我们在赛区江山体会到了浓浓的参赛热情，尤其对于艺术体操项目来说，夺得集体全能奥运金牌，创造了中国艺术体操奥运参赛最好成绩。本次比赛也肩负了艺术体操项目选材重任，我们将按照拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求，严格按照竞赛规则，认真组织比赛，为艺术体操项目的发展选拔出优秀人才。”

比赛期间，赛事举办地江山虎山运动公园体育馆对观众免费开放，观众可零距离观看极具观赏性的高水平赛事。本次比赛由国家体育总局体操运动管理中心、中国体操协会主办，江山市体育局承办，浙江省体育局、衢州市体育局、江山市人民政府为支持单位，江山领越体育培训有限公司协办。

(袁雪婧)

“国球进校园”活动走进南梁列宁学校

本报讯 国家乒乓球队日前来到甘肃南梁华池县列宁学校，参加“国球进校园”公益活动。

国乒队员樊振东在向师生的寄语中表示：“体育不仅能够强健体魄，更能培养意志力、团队精神和战胜困难的勇气。作为一名专业运动员，我获得的一枚枚奖牌背后是无数次的面对失败与挑战，但我从不放弃，这是体育带给我的坚定。我希望你们都能汲取体育的精神力量，无论是在文化课学习上，还是在体育锻炼中，不断努力和尝试，成为最好的自己。”

活动中国乒众将士和学生们切磋了球技。樊振东说：“互动中

能够感受到他们对于体育的热情。他们平时应该有很多开展体育运动的机会，希望他们在学业进步的同时多参与体育运动。”

孙颖莎也和学生们“打成一片”，“非常开心来到南梁的列宁学校跟小朋友们交流球技，大家积极性非常高，非常开心看到这么多小朋友在学习乒乓球，热爱体育。”

中国乒协主席刘国梁和国家队总教练李隼分别代表协会和队伍向列宁学校捐赠了乒乓球桌等体育用品，希望同学们通过乒乓球运动收获健康、友谊和成长。

(李雪颖)

国内摩托艇好手竞速沂河

本报讯 2024年中国摩托艇公开赛(临沂站)日前在山东省临沂市滨河西路风帆广场水域开赛，来自北京、上海、江苏、浙江等地20多支参赛队伍的精英选手齐聚沂河，竞速逐浪。

在为期2天的比赛里，参赛选手们参与了坐式水上摩托限制一级(RL1)竞速赛、坐式水上摩托限制三级(RL3)竞速赛、立式水上摩托公开级(JO)竞速赛、立式水上摩托限制级(J1)竞速赛、水上飞人花样赛等5个比赛项目。

近年来，临沂发挥水域资源优势，连续举办了13届沂河体育节，策划开展了全国摩托艇锦标赛、中国皮划艇公开赛、中国名校龙舟邀请赛等赛事活动，不断擦亮“动感沂河·时尚临沂”的城市新名片。

摩托艇运动兼具竞技性和观赏性，代表着时尚、激情和活力。2024年中国摩托艇公开赛(临沂站)由国家体育总局水上运动管理中心、临沂市人民政府共同主办，也是第十三届沂河体育节的主要赛事活动项目。

(陈思彤)



江苏省代锐(左)在比赛中。本报记者 倪敏哲摄

全国击剑冠军赛总决赛再决出3金

本报讯 8月25日，全国击剑冠军赛总决赛在重庆进行了成年组女子重剑、女子花剑和男子佩剑团体赛的比拼，最终安徽队、福建队和江苏队分获这三个项目的金牌。

女子重剑团体赛决赛在北京队和安徽队之间展开，北京队连克劲旅广东队和山东队闯入决赛，安徽队则是一路高歌猛进，晋级过程相对比较轻松。决赛进行到第二局，安徽队将唐君瑶连续出击，打出一波7比1的攻击波，双方比分来到10比4，此后安徽队一直掌控着比赛的节奏。最后一局刘畅绝地反击，为北京队继续拿分，不过安徽队还是技高一筹，以45比42摘得本项赛事金牌。北京队和天津队分别获得银牌和铜牌。

赛后唐君瑶说：“这次比赛把奥运会后总结的经验都尝试着运用出来，感觉自己的状态调整得不错，比赛结束后会再作调整，为继续提升自己的能力做好准备。”

女子花剑团体赛由福建队对阵江苏队，比赛前5局双方比分紧咬，多次打成平分，第5局结束时福建队

以25比21领先，进入第6局福建队黄芊芊连得5分，帮助本队取得8分的领先优势，此后福建队比分优势持续扩大，第8局比赛结束时福建队以39比29取得10分领先。最后一局中，石玥绝地反击打出14比5的攻击波，在距离比赛结束还剩1.5秒时双方仅差1分，林琦雯顶住压力，帮助福建队以44比43险胜江苏队。江苏队获得银牌，浙江队获得铜牌。

“我上场的时候我们领先较多，太关注比分了，没有快速进入到自己的比赛节奏中，最后时刻太惊险了，这对我来说是个教训。”林琦雯说道。

男子佩剑团体赛决赛中，江苏队依靠代锐和林霄的猛烈攻势，最终以45比35大胜广东队，获得冠军。广东队和山东队分获亚军和季军。江苏队沈晨鹏说，自己想得太多了，导致步法没有打出来，“不过总体感觉还不错，奥运会结束后主要以调整为主，希望继续努力为后续大赛进行更好的准备，不断挑战自己。”

8月26日是本次赛事的最后一个比赛日，将进行成年组混合团体决赛的争夺。(周圆 张斌)

青少年网球巡回赛泰安站收拍

本报讯 8月25日，2024年YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛泰安站结束，8个组别的冠军全部产生。

这是今年“郑洁杯”的第七站分站赛，共吸引了来自17个省区市的357名选手参赛。经过两天的角逐，杨壹杰问鼎泰安站U8男子组，U8女子组冠军是汪宸艺，U10男子组冠军被陈增棣夺得，U10女子组冠军为朱琳琪，U12男子组冠军被徐颢宸斩获，U12女子组吴玥瑶夺冠，U14男子组冠军是孙硕泽，耿诗硕获得U14女子组冠军。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯双打冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛，旨在推广、发展中国青少年网球，

选拔网球人才，为青少年选手提供专业比赛的机会。“郑洁杯”2010年从北京出发，如今已经有15年的历史，从2016年首次落地泰安，到今年已经是第8次走进这座城市。

近年来泰安网球飞速发展，在全省乃至全国的大赛中屡创佳绩。巴黎奥运会上，中国网球创造佳绩，郑洁也以此鼓励参赛选手，在网球道路上全力拼搏，向梦想不断迈进。

“郑洁杯”今年将举办8站分站赛，目前深圳、北京、东莞、成都、乌克兰、宁波和泰安的比赛已经结束，最后一站将于中秋假期在重庆举行。分站赛后还设有总决赛和菁英训练营。

(马艺欧)